


新疆农业大学

二 o —六年硕士研究生入学考试初试试题(A )

考试科目代码：849考试科目名称:森林植物学 

注 意 ：1.考试时间为3 小 时 ，满分为 150分 ；

2.答案必须写在答题纸上，写在试题上无效。

— 、名词解释：（共 10小题，每 题 2 分 ，共 计 2 0 分 ）

1 .同功器官  2 .变 态  3. 二强雄蕊  4 ,外始式  5. 不完全花

6 . 凯氏带  7 .真果  S .植物分类学  9 .双受精  10 .高等植物

二 、判断：（共 20小题，每 题 1 分，共 计 2 0 分 ）

1 . 根据植物组织发育程度，生理功能和形态结构的不同> 将植物组织分为简单组织和复 

合组织。（① ）

2 . 上位子房一定是下位花。（① ）

3 . 单宁是尝起来感觉比较涩的主要原因。(① ）

4 . 植物的果实纯由子房发育而来，这种果实称为真果。（① ）

5 . 根中初生木质部是外始式成熟，茎中初生木质部的成熟方式为内始式。（① ）

6 . 高等植物中不存在细胞无丝分裂现象。（① ）

I , 生活细胞的细胞质由胞基质和细胞器组成，胞基质在细胞内经常流动，称为胞质运动。 

( ① ）

8 . 无花果没有花但能产生种子。（① ）

9 . 表皮细胞一般富含液泡、叶绿体，缺乏后含物。（① ）

10.植物雌性生殖器官为颈卵器，故为属于颈卵器植物。（① ）

I I . —些水果 (如葡萄 )和一些植物的叶片上形成 “白霜”是因为其表皮细胞表面角质膜上富

含蜡质所致。（① ）

12 .用的海带为其孢子体，食用的紫菜为其配子体。（① ）

13.绿体中只含有呈绿色的叶绿素，而呈现黄色的类胡萝卜素则存在于胞基质中。（① ）

14 .细胞、纤维，输导组织，在它们的细胞成熟后，成为细胞内没有原生质体的细胞。（① ）

15.植物根在生长发育过程中，原生木质部是由初生组织分裂分化形成的；后生木质部是 

由次生分生组织 (侧生分生组织 )分裂分化形成的。（① ）

16.有栅栏组织和海绵组织分化的叶称为异面叶。（① )）

17. 叶子脱落后留在茎上的痕迹称为叶迹。（① ）

18.有丝分裂的连续过程中，一般分为核分裂和胞质分裂两方面。（① ）

19.细胞膜是包被于原生质体外部的生物膜 , 由双层单位膜构成，具有流动性和选择透过 

性 。 （① ）

2 0 .叶出土幼苗的形成是由于下妬轴快速生长的结果。（① ）

三 s 单项选择题：（共 20小题，每 题 1 分 ，共 计 2 0 分 ）

1 . 小麦的叶子是 ( ① ）叶脉。

A . 羽状  B . 平行  C . 掌状 D . 射出

2 . 与根的向地性生长有关的是根尖的（① ）。



B.孢子体占优势，配子体寄生孢子体上 

D.只有孢子体，无配子体

C. 中央细胞  D , 反足细胞

A. 根冠  分生区 C. 伸长区  D . 、根毛区

3. 蕨类植物的生活史为(① ）。

A.配子体和孢子体都能独立生存 

C.配子体占优势，孢于体寄生配子体上

4 . 角果是由（① ）个心皮构成的果实。

A. 1 13. 2 C. 3 D. 4

5 . 下列植物中能产生种子且种子外有果皮的是(①）。

A . 绿藻  B. 地衣  C. 松树  D . 油莱

6 . 在蕨类植物中受精后的卵细胞将发育成(① ）。

A . 种子  B. 种皮  C . 胚乳  D . 胚

7 . 胚囊中最大的细胞是(①）。

A . 卵细胞  B . 助细胞

8 . 十字花科植物的花具有(①）。

A . 单体雄蕊  B. 二体雄蕊  C. 二强雄蕊  D . 四强雄蕊

9 . 植物可以自动关闭的小孔是（① >

A . 水孔  B. 纹孔  C. 穿孔  D . 气孔

1 0 .下列植物中属裸花的是(①

A . 月季  B. 菊花  C. 玉兰 D . 杨树

根的初生构造中，具有显著的特征之一是具有（①

A . 外韧维管束  B. 辐射维管束  C. 周木维管束  D , 周韧维管束

2 . ( ① )细胞中含一组染色体。

A . 造孢纟丨11胞 B. 胚囊母细胞  C . 合子  D . 卵细胞

3 . 水稻苤中的维管束属于（① ）。

A . 周木维管束  B. 双韧维管束  C. 外韧有限维管束  D . 外韧无限维1

4 . 在被子植物的每一个成熟胚乳细胞中，含 有 (① ）。

A. 一套染色体组  B. 二套染色体组  C. 三套染色体组  D . 四套染色体

5 . 叶肉细胞属于（① )组织。

A . 栅 栏  B. 分 泌  C. 同 化  D. 通 气

6 . 根的初生木质部分化成熟的过程是由外向内分化，所以（① ）。 '

A . 初 生 木 使 部 位 于 次 生 木 质 部 的 外 方 B. 原生木质部位于初生木质部的外方 

C . 原 生 木 质 部 位 于 后 生 木 质 部 的 外 方 D . 后生木质部位于次生木质部的外方

7 . 在导管分子和管胞侧壁上产生的凹陷区域称（① ）。

A . 穿 孔  B. 纹 孔  C. 气 孔  D. 筛 孔

8 . 韭菜叶割了以后又能继续生长，这是由于（① )组织的活动结果 ^

A . 顶端分生  B. 侧生分生  C. 居间分生  D . 次生分生

9 . 豆科植物根上产生的根瘤 , 是由于（① )侵入皮层细胞导致的结果。

A . 真 菌 ！ B. 细 菌 C, 放 线 菌 D . 粘 菌

2 0 .无花果属于聚花果，它是由 ( ① )发育来的。

A. 一朵花  B. 复雌蕊  C. 一个花序  D. 花托花轴

四 、填 空 题 （每 空 1 分 ，共 计 2 0 分 ）

1 .向日葵的花序类型为 „0_«

2 .植物细胞与动物细胞结构上的主要不同点是 : 植物 细胞 具 有 ①

动物细胞则没有。

3 .叶 的 主 耍 生 理 功 能 是 ① 和 @ 。

C2) , C3) , 而



4 .具 有 8 核胚囊成熟的雌配子体，通 常 含 有 8 个细胞，其 中 1个 称 ① 细 胞 、2 个称 

& 细胞、2 个 称 @ 细胞、3 个 称 ④ 细 胞 。

5 .被子植物中，根据导管分子次生壁增厚的方式，可形成1 ，1  1 ，| 和_©  

.等类型的导管。

6 .单果包括肉质果和干果两大类，常 见 的 肉 质 果 有 ① , ② ’ ©  , ④ 和 ⑤ 几  

种类型。

五 、简答题：（共 6 小题，每 题 5 分 ，共 计 3 0 分 ）

】. 虫媒花有何特点？

2 . 减数分裂有何特点？

3. 请解释花程式： t; Ca (5); Col+2+ (2)； A (9) +1； G1 ： 1: co

4 . 简述细胞核的形态构造及其功能。

5 . 厚角组织与厚壁组织有何异同点？

6 . 蓼科有哪些特征？

六 、问答题：（共 4 小题，每 题 iO 分 ，共 计 4 0 分 ）

1 .简述减数分裂的特点及生物学意义。

2 . 简述嫁接的生物学原理。

3 .何谓真花学说？

4 . 比较植物有丝分裂和减数分裂的不同点。


